
 Volailles de race Suisse  

 

Procès-verbal JE de la réunion du comité 02/20 

mercredi, 29 avril 2020, 18.00 heures 
Vidéoconférence  

 
Participants : B. Schoch, JM Tièche (présidence), Ch Lengacher, A. Ehrismann, F. 
Schenkel (hôte), HU Zahnd, G. Maurer (procès-verbal) et P. Gütle 
 
Excusé : M. Wyss 
 
Salutations 
JM Tièche salue chacun à l'occasion de cette première vidéoconférence et remercie de 
la disponibilité. 
 

1. Procès-verbal de la réunion 1/20 du 15 janvier 2020 

Le procès-verbal est accepté sans remarque dans la version présentée. 
 
 Procès-verbal de la CPP du 1er février 2020 à Illnau 
Durant le délai d'un mois après la publication du procès-verbal dans la Tierwelt, 
aucune objection n'est parvenue au président. Le procès-verbal est donc considéré 
comme accepté. 
 

2. Liste des affaires en suspens 

La liste des affaires en suspens est discutée et actualisée. 
 

3. Commissions et Ressorts 

a) Présidence 

 Information sur le secteur de commande des bagues à partir de janvier 
2021  

Actuellement, chaque personne, qu'elle soit membre de Petits animaux ou non, peut 
commander des bagues. En fait, il faudrait qu'une différence existe entre les 2 
variantes de membres. 
A l'heure actuelle, de nombreuses questions diverses se posent encore et elles doivent 
être tirées au clair. La discussion sur ce sujet se poursuivra lors de la réunion de juin. 
 

 Assemblée des délégués, dimanche 6 septembre 
L'assemblée des délégués de Petits animaux Suisse et celles des divisions faîtières qui 
la précèdent auront lieu le dimanche 6 septembre à Sursee. L'horaire exact et le local 
seront communiqués ultérieurement. 
En 2021, l'AD se tiendra à Schwanden GL et en 2022 probablement à Delémont. 



 

 Personne de contact pour le programme d'exposition  
G. Maurer a besoin du programme d'exposition tous les 2 ans seulement, lors de 
l'Exposition nationale. Comme il est judicieux de désigner une personne de contact qui 
utilise plusieurs fois le programme et peut l'employer pour les autres divisions aussi, 
G. Maurer propose, en accord avec A. Ehrismann, que celui-ci devienne la personne de 
contact vis-à-vis de Petits animaux Suisse. 
Décision : Le comité décide à l'unanimité d'annoncer A. Ehrismann à Petits animaux 
Suisse comme personne de contact pour le programme d'exposition de la division 
Volailles de race Suisse. 
 

b) Finances 

 ● Comptes annuels 2019 
P. Gütle est en ligne téléphonique par l'intermédiaire de F. Schenkel. Les comptes 
annuels provisoires bouclent avec un joli bénéfice. Prochainement, il va fixer une date  
avec Gilles Python pour la révision des comptes.  
 

● Bien immobilier de Zollikofen 
HU Zahnd informe que le locataire lui a demandé une réduction de loyer au début de 
mars. A l'heure actuelle, son entreprise de catering n'enregistre aucune recette et il 
n'est donc pas en mesure de payer un loyer. Suite à cela, le caissier, le président et 
l'administrateur du bien immobilier ont décidé que le locataire ne doit pas payer 
immédiatement le loyer. M. Schöni serait en mesure de payer les 5/8 du loyer mensuel 
durant les mois de mars à juin. Il a annoncé un chômage partiel. 
M. Schöni est locataire depuis 2004 et a toujours payé ponctuellement le loyer 
jusqu'en février 2020. C'est pourquoi P. Gütle propose de réduire de 3/8 le loyer 
mensuel de mars à juin. Le loyer de mars est encore dû. 
Décision : par 5 voix contre 2, le comité approuve une réduction de loyer de 3/8 pour 
les mois de mars, avril, mai et juin.  
 

c) Commission de formation 

● Rapport sur le déroulement du cours de juges 2020-2022 
Afin que les candidats juges puissent poursuivre leur formation malgré les restrictions 
liées à l'interdiction des réunions, la commission de formation a décidé, lors de sa 
vidéoconférence de la veille, de poursuivre les blocs théoriques restants sur la 
connaissance des races par circuit vidéo. Le travail pratique devrait à nouveau être 
possible dès juillet, car le groupe ne compte pas plus de 10 personnes. 
L'examen théorique intermédiaire de l'automne 2020 sera combiné avec l'examen 
intermédiaire de la 2ème année de formation. 
 
La JEP 2020 a été renvoyée en 2021. 
 
Le cours d'éleveurs prévu en Romandie est renvoyé en 2021. 
 

d) Expositions 

● Nationale 2020, Winterthour, règlement d'exposition 
En ce moment, il n'y a pas de réunions du CO au grand complet. Les préparatifs sont 
effectués, mais une recherche de sponsors ne peut pas être lancée actuellement. Dans 
le règlement d'exposition, il faudra ajouter la catégorie des mutations. Ensuite, G. 
Maurer enverra le règlement par mail aux membres du comité. Il sera finalement mis 



en ligne et publié sur les réseaux sociaux comme Facebook et dans l'Eleveur de petits 
animaux. L'adoption se fera lors de l'assemblée des délégués en septembre. 
 
Lors de la réunion d'août de l'association des juges, ceux-ci seront coordonnés pour 
Winterthour. Dans ce cadre, ce seront les juges qui suivent régulièrement les CR qui 
seront pris en considération. La répartition sera faite par les chefs-juges. 
 

● Exposition des coqs 2021, Interlaken 
 Engagement des juges 

HU Zahnd informe que 3 clubs de race (Sebright, Brahma et Orpington Club) s'y sont 
associés pour leur exposition de club, tout comme la Cantonale bernoise des poules. 
Les juges ont été contactés. 
 

● Nationale 2022 
 Halle à Siggenthal – coût – place 

HU Zahnd a envoyé le plan de halle par mail au comité. Le loyer de la halle de CHF 
40'000.-, tout compris, est relativement élevé. Pour la présentation des animaux sur un 
étage, la place devrait suffire. C'est une halle de sport double, avec tribune, galerie et 
grand espace de fitness. Des chambres d'hôtel sont à disposition sur place. 
3 autres endroits pour l'Exposition nationale dans le canton d'Argovie ont été 
examinés, mais ils n'entraient pas en ligne de compte pour différentes raisons. 
 
Les halles de la BEA sont maintenant beaucoup trop chères. 
 
HU Zahnd propose que le comité visite la halle de Siggenthal avant sa réunion de juin 
et que l'AD se prononce ensuite en septembre. Il va informer les Argoviens de cette 
procédure. 
 

● Dépôt du parc volailles  
 Proposition chez Markus Grüter, à Sempach 

A 85%, Markus Grüter pourrait stocker le parc dans sa ferme, en collaboration avec sa 
famille. La place serait existante. HU Zahnd a proposé à M. Grüter de discuter du 
volume de travail avec Walter Gloor. Des réserves sont émises quant à savoir s'il aurait 
assez de temps pour la location du parc parce que Markus Grüter est actif dans la 
vente des sapins de Noël et, durant cette période, le parc est également beaucoup 
loué. 
La CST va adapter les dimensions des boxes en 2021. Par conséquent, les boxes les 
plus petits ne devraient pas être déménagés dans le nouveau dépôt, mais directement 
vendus. Il existe un inventaire que HU Zahnd a envoyé à tous. La question est aussi de 
savoir si des boxes ne pourraient pas être déposés en 2 endroits différents en Suisse, 
afin que le parc puisse éventuellement être loué davantage en Suisse orientale. 
 

● Liste de jugement analogue à l'Autriche – Frais d'impression ? 
B. Schoch attend toujours un retour, malgré plusieurs relances. 
 
 

e) Commission du standard et technique  

L'avant-propos du standard est revu et examiné afin de décider ce qui sera repris des 
Allemands et de pouvoir biffer les doublons. 
D'ici à fin juin, la liste avec les éventuelles nouvelles variétés de coloris et/ou races 
reconnues doit être remise au secrétariat central, afin qu'elles puissent être intégrées 
au programme d'exposition. JM Tièche va contacter U. Lochmann. 



 

f) Commission de protection animale 

● Liste d'adresses de vétérinaires pour volailles  
A. Ehrismann rapporte qu'il n'y aura par de liste d'adresses des vétérinaires spécialisés 
en volailles. 
 

g) Communication 

Le Musée Allerheiligen de Schaffhouse a mis en veilleuse le projet d'exposition sur la 
poule. Dès le 12 mai, les musées pourront rouvrir. A l'heure actuelle, la suite du 
concept est encore ouverte et on ne sait pas si des poules de race vivantes seront 
exposées dans la cour intérieure. 
 
 ● Newsletter 
Lapins de race Suisse est seule à publier une Newsletter. Mais ce courrier électronique 
ne contient pas beaucoup de nouveautés qui ne peuvent pas être lues dans la Tierwelt, 
resp. le Journal de l'éleveur de petits animaux ou sur le site Internet. 
L'utilité de deux Newsletter par an est remise en question et il y est renoncé. 
 
 
4. Association des juges 
L'AG des juges et le 1er CR de fin avril, qui se seraient déroulés le même jour pour la 
première fois, ont été annulés et l'AG renvoyée au 2ème CR du dernier samedi d'août. On 
recherche maintenant un local, afin de garantir les distanciations sociales. 
Pierre-Alain Falquet a remis sa démission de l'Association.  

5. Demandes / subventions / propositions 

Il n'y a aucune demande. 
 

6. Invitations / délégations 

Pour 2 invitations, des délégués sont désignés. 
 
 

7. Communications 

● Comité de Petits animaux du 22 avril  
JM Tièche informe sur la réunion du comité de Petits animaux Suisse. Les rapports 
annuels des présidents seront publiés l'un après l'autre dans la Tierwelt. Le rapport de 
Volailles de race Suisse paraîtra dans le numéro 21 de la Tierwelt. 
 

8. Divers 

Prochaine réunion du comité : mercredi 17 juin 2020, 15.00 heures, visite des halles à 
Siggenthal suivie de la séance du comité. HU Zahnd va étudier les possibilités avec les 
Argoviens. 
 
Gabi Maurer 
Procès-verbal 
Traduction : M. Bovet 
 


